
INFORMATIVO DA SECRETARIA

PAUTA DA 1a SESSÃO ORDINÁRIA
2o Período Legislativo 2024

Tipo de Sessão: Ordinária Data: 28/05/2024 às 10:00h

__________________ Proposições do Expediente do Dia__________________
1. PROJETO DE LEI N° 013/2024, QUE “DISPÕE E DISCIPLINA AS ATIVIDADES 
DOS SERVIÇOS DE BOMBEIRO CIVIL PARA ATUAR EM ESTABELECIMENTOS 
OU EVENTOS NO ÂMBITO MUNICIPAL”; DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO. 2. PROJETO DE LEI N° 014/2024, QUE “INSTITUI O CONSELHO 
MUNICIPAL DE SEGURANÇA PÚBLICA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 
GRAVATÁ-PE”; DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO. 3. PROJETO 
DE LEI N° 015/2024, QUE “ALTERA A LEI MUNICIPAL N° 3216/2003, CÓDIGO 
TRIBUTÁRIO”; DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO. 4. PROJETO 
DE LEI N° 016/2024, QUE “DISPÕE SOBRE DOAÇÃO COM ENCARGOS, DE 
ÁREA DE TERRENO AO FUNDO DE ARRENDAMENTO RESIDENCIAL-FAR, DA 
CAIXA ECONÔMICA FEDERAL CEF, PARA FINS DE IMPLEMENTAÇÃO DE 
CONJUNTO HABITACIONAL DE INTERESSE SOCIAL, NA SISTEMÁTICA DO 
PROGRAMA MINHA CASA MINHA VIDA, CONCEDE INCENTIVOS FISCAIS E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO. 5. 
PROJETO DE LEI N° 018/2024, QUE “DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DO MÊS 
MAIO FURTA-COR, DEDICADO ÀS AÇÕES DE CONSCIENTIZAÇÃO, INCENTIVO 
AO CUIDADO E PROMOÇÃO DA SAÚDE MENTAL MATERNA EM GRAVATÁ/PE”, 
DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO. 6. PROJETO DE LEI N° 
010/2024 QUE “DENOMINA DE ESCOLA MUNICIPAL PROFESSORA ELMA 
CAMILO DA SILVA, NESTE MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDVALDO TRAJANO DA SILVA. 7. PROJETO DE LEI 
N° 011/2024, QUE “DENOMINA DE RUA LUIZ OTÁVIO OLIVEIRA DE ANDRADE 
LIMA, A RUA CORUJA, QUADRA 251, R.L 06, LOCALIZADA NO LOTEAMENTO 
JARDIM PETRÓPOLIS II, CRUZEIRO, NESTE MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”, DE AUTORIA DO VEREADOR WERVESON LEANDRO DE 
ARAÚJO. 8. PROJETO DE LEI N° 012/2024 QUE “DENOMINA CIZELE VANESSA 
FERREIRA DA SILVA SIQUEIRA, CMEI -  CENTRO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 
INFANTIL, A CRECHE LOCALIZADA NA RUA FRANCISCO ANTÔNIO DE 
ALMEIDA, S/N, BAIRRO SALGADÃO NESTE MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”, DE AUTORIA DO LEONARDO JOSÉ DA SILVA. OFÍCIO N° 
054/2024 -  CENTRO DE INTEGRAÇÃO EMPRESA DE PERNAMBUCO -  CIEE- 
PE. REQUERIMENTO N° 035/2024, Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário na forma 
regimental, se aprovado, seja consignado na ata dos nossos trabalhos legislativos 
VOTO DE PARBÉNS, ao Sr. EDVALDO TRAJANO DA SILVA, conhecido como 
“ NENÉM DE URUÇU” pela passagem do seu aniversário no dia 23 de abril de 2024, 
de autoria do vereador WERVESON LEANDRO DE ARAÚJO. REQUERIMENTO N° 
036/2024, Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário na forma regimental, se aprovado,



seja consignado na ata dos nossos trabalhos legislativos VOTO DE PESAR, pelo 
falecimento da Sra. IRENE CLARINDA DE ALBUQUERQUE, ocorrido no dia 16 de 
maio de 2024, no Hospital Jesus Pequenino em Bezerros-PE, de autoria do vereador 
JOSÉ ROMILDO DA SILVA. REQUERIMENTO N° 037/2024, Requeiro à Mesa, 
ouvido o Plenário na forma regimental, se aprovado, seja consignado na ata dos 
nossos trabalhos legislativos VOTO DE APLAUSOS para SERC-SERVIÇO DE 
ESTIMULÇÃO DA CRIANÇA, de autoria do vereador REGINALDO PEREIRA DA 
SILVA. REQUERIMENTO N° 038/2024, Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário na 
forma regimental, se aprovado, seja consignado na ata dos nossos trabalhos 
legislativos VOTO DE PESAR, pelo falecimento do Sr. JOSÉ FLORENTINO DE 
MELO, conhecido como “SARGENTO PIRES” , TENENTE DA RESERVA -  PMPE, 
ocorrido no dia 09 de maio de 2024, de autoria do vereador EDVALDO TRAJANO 
DA SILVA. REQUERIMENTO N° 039/2024, Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário na 
forma regimental, se aprovado, seja consignado na ata dos nossos trabalhos 
legislativos VOTO DE PARABÉNS, a Sra. VALÉRIA DE FÁTIMA DA SILVA, natural 
de Gravatá/PE, de autoria do vereador EDVALDO TRAJANO DA SILVA. 
INDICAÇÃO n° 110/2024, solicitando que, junto ao setor competente, seja 
providenciado UMA FAIXA DE PEDESTRE NA AVE NI DA DANTAS BARRETOS, EM 
FRENTE AO PRÉDIO DO BOLSA FAMILÍA, neste município; de autoria do vereador 
VALERIANO BEZERRA DA SILVA. INDICAÇÃO n° 111/2024, solicitando que, junto 
ao setor competente, seja providenciado UMA LEI MUNICIPAL QUE CONTEMPLE 
AS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, neste município; de autoria do vereador 
VALERIANO BEZERRA DA SILVA. INDICAÇÃO n° 112/2024, solicitando que, junto 
ao setor competente, seja providenciada, o Calçamento da RUA SÃO PAULO, Bairro 
NOSSA SENHORA DAS GRAÇAS, neste Município; de autoria do vereador 
ADEILSON JOSÉ BENTO. INDICAÇÃO n° 113/2024, solicitando que, junto ao setor 
competente, seja providenciada, o Calçamento da RUA JOANA BEZERRA 
MENEZES, Bairro NOSSA SENHORA DAS GRAÇAS, neste Município; de autoria 
do vereador ADEILSON JOSÉ BENTO. INDICAÇÃO n° 114/2024, solicitando que, 
junto ao setor competente, seja providenciada a ILUMINAÇÃO DO SÍTIO 
MAPIRUNGA, do armazém do gordo até a casa de farinha, DISTRITO DE 
MANDACARU, neste Município; de autoria do vereador LEONARDO JOSÉ DA 
SILVA. INDICAÇÃO n° 115/2024, solicitando que, junto ao setor competente, seja 
providenciada a ILUMINAÇÃO DO SÍTIO CAIPORA DE CIMA, do início da casa de 
Luís Leandro até a casa de Agnaldo, DISTRITO DE MANDACARU, neste Município; 
de autoria do vereador LEONARDO JOSÉ DA SILVA. INDICAÇÃO n° 116/2024, 
solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciada o CALÇAMENTO DA 
RUA BELA, DISTRITO DE MANDACARU, neste Município; de autoria do vereador 
JIDEALDO MANOEL DANTAS. INDICAÇÃO n° 117/2024, solicitando que, junto ao 
setor competente, seja providenciada o CALÇAMENTO DA RUA HERMENEGILDO 
PAZ, DISTRITO DE MANDACARU, neste Município; de autoria do vereador 
JIDEALDO MANOEL DANTAS. INDICAÇÃO n° 118/2024, solicitando que, junto ao 
setor competente seja providenciada WI-FI NO PONTO DE MOTO TÁXI DA CAIXA 
ECONÔMICA FEDERAL, neste Município; de autoria do vereador JOSÉ ALÉRCIO 
DE FARIAS. INDICAÇÃO n° 119/2024, solicitando que, junto ao setor competente 
seja providenciado TÍTULOS DE POSSE AOS MORADORES DO SÍTIO 
CANDEEIRO II, DISTRITO DE MANDACARU, neste Município; de autoria do 
vereador JOSÉ ALÉRCIO DE FARIAS. INDICAÇÃO n° 120/2024, solicitando que, 
junto ao setor competente, seja providenciado o CALÇAMENTO DA RUA MARIA DO 
CARMO VILAR, BAIRRO COHAB I, neste município; de autoria do vereador JOSÉ



ROMILDO DA SILVA. INDICAÇÃO n° 121/2024, solicitando que, junto ao setor 
competente, seja providenciado o CALÇAMENTO DA RUA SEVERINA JEOVINA 
CONCEIÇÃO, BAIRRO COHAB I, neste município; de autoria do vereador JOSÉ 
ROMILDO DA SILVA. INDICAÇÃO n° 122/2024, solicitando que, junto ao setor 
competente, seja providenciado AQUISIÇÃO DE MUNIÇÕES DE USOS 
EXCLUSIVO PARA A GUARDA CIVIL MUNICIPAL DE GRAVATÁ, neste município; 
de autoria do vereador EDVALDO TRAJANO DA SILVA. INDICAÇÃO n° 123/2024, 
solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciada a INSTALAÇÃO DE 
UMA FONTE/CHAFARIZ ILUMINADO NA PRAÇA ARARÃO LINS DE ANDRADE, 
neste município; de autoria do vereador LUIZ PREQUÉ ALVES DE OLIVEIRA. 
INDICAÇÃO n° 124/2024, solicitando que, junto ao setor competente, seja 
providenciada a CRIAÇÃO DE POLO DE DESENVOLVIMENTO INDUSTRIAL, 
neste município; de autoria do vereador BRUNO VILAR SALES. INDICAÇÃO n° 
125/2024, solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciada a 
COBERTURA DO CANAL DA RUA ALMIRANTE BARROSO, CONHECIDA POR 
SETE CASAS, neste município; de autoria do vereador REGINALDO PEREIRA DA 
SILVA. INDICAÇÃO n° 126/2024, solicitando que, junto ao setor competente, seja 
providenciada a PAVIMENTAÇÃO DA RUA CLAÚDIO MIGUEL, BAIRRO ÁREA 
VERDE, neste Município; de autoria do vereador WERVESON LEANDRO DE 
ARAÚJO. INDICAÇÃO n° 127/2024, solicitando que, junto ao setor competente, seja 
providenciada a CONSTRUÇÃO DE PARQUE MUNICIPAL DE EXPOSIÇÃO 
AGROPERCUÁRIA, FEIRAS E EVENTOS EM GRAVATÁ, neste município; de 
autoria do vereador BRUNO VILAR SALES. INDICAÇÃO n° 128/2024, solicitando 
que, junto ao setor competente, seja providenciada, o CALÇAMENTO DA RUA 
CELSO FRANCISCO FERNANDO, BAIRRO ALPES SUIÇO, neste município; de 
autoria do vereador TADEU ORLANDO DO NASCIMENTO SANTOS.

______________________ Matérias da Ordem do Dia______________________
1. PROJETO DE LEI N° 009/2024, QUE “DENOMINA DE RUA SARGENTO 
JOBSON SEVERINO SILVA, A RUA PROJETADA “04” QUE FICA LOCALIZADO NO 
LOTEAMENTO MONALISA ENTRE AS QUADRAS “N”, “O”, “P”, “L”, “K” E O LOTE 
02-B, NESTE MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, DE AUTORIA DO 
VEREADOR JOSÉ ANTÔNIO DE MEDEIROS FILHO; EM 2a DISCUSSÃO e EM 2a 
VOTAÇÃO. 2. PROJETO DE LEI N° 009/2024, QUE “ALTERAA LEI MUNICIPAL N° 
3.725/2017, PARA ATUALIZAÇÃO DA GRATIFICAÇÃO PELA ENTREGA DE 
DOCUMENTOS FISCAIS A SER ATRIBUÍDAS AO SERVIDOR EFETIVO DO 
MUNICÍPIO DE GRAVATÁ/PE”, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO; EM 1a DISCUSSÃO e EM 1a VOTAÇÃO. EMENDA MODIFICATIVA 
N° 01, de autoria do vereador LUIZ PREQUÉ ALVES DE OLIVEIRA: QUE 
“MODIFICA O VALOR SEGURADO DO ITEM 4,0, DA DOCUMENTAÇÃO 
OBRIGATÓRIA POR VEÍCULO, CONSTANTE NO ANEXO ÚNICO DO PROJETO 
DE LEI N° 012/2024, QUE DISPÕE SOBRE ALTERAÇÕES DA 
REGULAMENTAÇÃO DO TRANSPORTE ESCOLAR MUNICIPAL E DÁ 
PROVIDÊNCIAS, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO; EM ÚNICA 
DISCUSSÃO e EM ÚNICA VOTAÇÃO. EMENDA MODIFICATIVA VERBAL N° 02, 
de autoria do vereador LUIZ PREQUÉ ALVES DE OLIVEIRA: MODIFICA O ART. 1°,



INCISO II: “II. Micro-ônibus: 10 anos”, DO PROJETO DE LEI N° 012/2024, QUE 
DISPÕE SOBRE ALTERAÇÕES DA REGULAMENTAÇÃO DO TRANSPORTE 
ESCOLAR MUNICIPAL E DÁ PROVIDÊNCIAS, DE AUTORIA DO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO; EM ÚNICA DISCUSSÃO e EM ÚNICA VOTAÇÃO. EMENDA 
MODIFICATIVA VERBAL N° 03, de autoria do vereador BRUNO VILAR SALES: 
MODIFICA O ART. 1o, INCISO I E III: “I. Automóveis: 10 anos; III. Camionetas: 10 
anos”, do PROJETO DE LEI N° 012/2024, QUE DISPÕE SOBRE ALTERAÇÕES DA 
REGULAMENTAÇÃO DO TRANSPORTE ESCOLAR MUNICIPAL E DÁ 
PROVIDÊNCIAS, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO; EM ÚNICA 
DISCUSSÃO e EM ÚNICA VOTAÇÃO. 3. PROJETO DE LEI N° 012/2024, QUE 
“DISPÕE SOBRE ALTERAÇÕES DA REGULAMENTAÇÃO DO TRANSPORTE 
ESCOLAR MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, DE AUTORIA DO CHEFE 
DO PODER EXECUTIVO; pedido de vista do vereador EDVALDO TRAJANO DA 
SILVA. REQUERIMENTO N° 031/2024, Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário na 
forma regimental, se aprovado, seja consignado na ata dos nossos trabalhos 
legislativos, VOTO DE PESAR pelo falecimento da Sra. ANA JOSEFA DE 
ANDRADE, mãe do Sr. ARÃOZITO, ocorrido no dia 05 de abril de 2024; de autoria 
do vereador JOSÉ ALÉRCIO DE FARIAS. REQUERIMENTO N° 032/2024, Requeiro 
à Mesa, ouvido o Plenário na forma regimental, se aprovado, seja consignado na 
ata dos nossos trabalhos legislativos VOTO DE APLAUSOS, a todos integrantes do 
TEATRO DA PAIXÃO DE CRISTO, pelo excelente e brilhante espetáculo, realizado 
em nossa Cidade; de autoria do vereador LEONARDO JOSÉ DA SILVA. 
REQUERIMENTO N° 033/2024, Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário na forma 
regimental, se aprovado, seja consignado na ata dos nossos trabalhos legislativos, 
VOTO DE PARABÉNS, ao Sr. JOSIVAN XAVIER DE AZEVEDO, pela passagem do 
seu aniversário no dia 12 de abril de 2024; de autoria do vereador LEONARDO 
JOSÉ DA SILVA. REQUERIMENTO N° 034/2024, Requeiro à Mesa, ouvido o 
Plenário na forma regimental, se aprovado, seja consignado na ata dos nossos 
trabalhos legislativos, VOTO DE APLAUSOS, Á ASSOCIAÇÃO DOS 
APOSENTADOS E PECIONISTAS E IDOSOS DE GRAVATÁ-AAPIG, por ter sido 
reconhecida publicamente pela Federação de Aposentados e Pensionistas e Idosos 
de Pernambuco-FAAPIPE, como uma entidade exemplar em sua administração 
organização e relevantes serviços prestados a todos idosos, associação AAPIG, em 
apreço; de autoria do vereador ANTÔNIO MANOEL DOS SANTOS. INDICAÇÃO n° 
091/2024, solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciado o 
Calçamento da Rua Elias Constantino de Moura, localizada no Bairro Nossa 
Senhora das Graças, neste município; de autoria do vereador ADEILSON JOSÉ 
BENTO. INDICAÇÃO n° 092/2024, solicitando que, junto ao setor competente, seja 
providenciada, A COLOCAÇÃO DE MATERIAL TIPO PIÇARRO, PARA A ESTRADA 
QUE DÁ ACESSO AO SÍTIO CARUÁ, neste Município; de autoria do vereador 
ADEILSON JOSÉ BENTO. INDICAÇÃO n° 093/2024, solicitando que, junto ao setor 
competente, seja providenciada, o Calçamento da Rua Florentino Pereira Silva, 
próximo ao mercadinho de Claúdio, Bairro Novo, neste Município; de autoria do 
vereador LEONARDO JOSÉ DA SILVA. INDICAÇÃO n° 094/2024, solicitando que, 
junto ao setor competente, seja providenciada, providenciado Revitalização de toda 
instalação elétrica do Açougue Público de Gravatá, neste município; de autoria do 
vereador LEONARDO JOSÉ DA SILVA. INDICAÇÃO n° 095/2024, solicitando que, 
junto ao setor competente, seja providenciada o Asfalto da Rua Dom Pedro II, Bairro 
Centro, neste Município; de autoria do vereador LEONARDO JOSÉ DA SILVA. 
INDICAÇÃO n° 096/2024, solicitando que, junto ao setor competente, seja



providenciado um Posto de Saúde no Sítio Carapotós, neste Município; de autoria 
do vereador JOSÉ ALÉRCIO DE FARIAS. INDICAÇÃO n° 097/2024, solicitando que, 
junto ao setor competente, seja providenciada a instalação de uma Unidade de 
Saúde na Av. Brasil, Bairro Alpes Suíço, neste Município; de autoria do vereador 
JOSÉ ALÉRCIO DE FARIAS. INDICAÇÃO n° 099/2024, solicitando que, junto ao 
setor competente seja providenciada o calçamento da Rua Professora Maria Emília 
Farias Neves, localizada no Bairro Porta Florada, neste Município; de autoria do 
vereador JOSÉ ROMILDO DA SILVA. INDICAÇÃO n° 100/2024, solicitando que, 
junto ao setor competente, seja providenciado o Calçamento da Rua Nery, Bairro 
Novo, neste município; de autoria do vereador REGINALDO PEREIRA DA SILVA. 
INDICAÇÃO n° 101/2024, solicitando que, junto ao setor competente, seja 
providenciado o Calçamento da Rua Maria Luiza dos Santos, Bairro Caie, neste 
município; de autoria do vereador REGINALDO PEREIRA DA SILVA. INDICAÇÃO 
n° 102/2024, solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciado 
Saneamento e Calçamento da Trav. São Gregório, próximo a oficina de Santos, 
Bairro Novo, neste município; de autoria do vereador ANTÔNIO MANOEL DOS 
SANTOS. INDICAÇÃO n° 103/2024, solicitando que, junto ao setor competente, seja 
providenciado o Calçamento da Avenida Lamartine, próximo ao Caie, Bairro Riacho 
do Mel II, neste município; de autoria do vereador ANTÔNIO MANOEL DOS 
SANTOS. INDICAÇÃO n° 104/2024, solicitando que, junto ao setor competente, seja 
providenciado a Compra de Máquina Pavimentadora de Asfalto para o Município de 
Gravatá, neste município; de autoria do vereador BRUNO VILAR SALES; discutiu a 
matéria os vereadores: Bruno Vilar Sales, José Antônio de Medeiros Filho, José 
Alércio de Farias, Luiz Prequé Alves de Oliveira, Leonardo José da Silva e Edvaldo 
Trajano da Silva. INDICAÇÃO n° 106/2024, solicitando que, junto ao setor 
competente, seja providenciada em “Caráter de Urgência”, novos fardamentos a 
qual se compõem, macacão, bota, camisa e boné para o Serviço de Atendimento 
Móvel de Urgência (SAMU); de autoria do vereador JOSÉ ANTÔNIO DE MEDEIROS 
FILHO. INDICAÇÃO n° 107/2024, solicitando que, junto ao setor competente, seja 
providenciada Máquinas de Compressão Torácica para as Samu; de autoria do 
vereador JOSÉ ANTONIO DE MEDEIROS FILHO. INDICAÇÃO n° 108/2024, 
solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciada a pavimentação na 
Rua São Paulo, Distrito de Mandacaru, neste Município; de autoria do vereador 
JIDEALDO MANOEL DANTAS. INDICAÇÃO n° 109/2024, solicitando que, junto ao 
setor competente, seja providenciada o Calçamento da Rua Ana Maria das Dores, 
situada no Distrito de Mandacaru, neste município; de autoria do vereador 
JIDEALDO MANOEL DANTAS. ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO.


